

鼓点铿锵, 撞击心扉, 旋律激昂, 振奋心灵

——记华府大专院校校友会联合会腰鼓队成立及发展



大专联腰鼓队成立于2017年底,由现任大专联会长吕萍博士一手创立并担纲队长至今。

从2019年开始,由华府赛哲老师作为艺术指导,承袭并光大了历任指导尹小榕老师和邹逸清老师的艺术风范,通过队员们不间断地勤学苦练、技艺提升,腰鼓队闯出了独特的发展道路,越来越为民众所喜闻乐见,频频出现在华府各种大大小小的舞台,不仅活跃了社区服务的内容,更将中华民族的传统文化在海外弘扬光大。大专联腰鼓队已经走过了5个年头,大大小小演出近30场。先后在2019、2020、2022、2023年的同心晚会及2020年中国驻美大使馆新春招待会;2023年中国驻美大使馆日;2023亚太裔美国人传统月庆祝;2018、2019和2023年大专联黑山公园千人烧烤野餐会;2018、2019和2023年 Clarksburg outlet 农历新年文化节;2023年中国新年传统彩灯展等活动中崭露头角,在演出不断获得肯定和成功的同时,高频次、低调门地参与了多种多样的社区活动。现在,让我们跟随时间跨度一起回顾一下大专联腰鼓队近些年的活动历程。

一 2018 的新年庆典

为了更好地宣传亚裔文化和中国传统文化,促进各族裔融合互动,推动华裔融入主流社会,由华府地区中国大专院校校友会联合会牵头,携手美国首都华盛顿20个华裔社团,以

及越南、韩国等亚裔各族团体共同发起、精诚协作,于3月4日在马里兰州克拉克堡 Clarksburg outlet 成功地举行了2018 亚裔农历新年大型庆典活动。庆典由刚刚成立的大专联腰鼓队开场。华府地区首次亮相。从接受任务到上台,短短两个月的时间,队员们在吕萍队长的带领下每周都不畏冬季的严寒,坚持辛苦排练,直到演出的前夜。功夫不负苦心人。此次庆典上初露锋芒,便惊艳了全场。队员们虽然都是新手,但是经过尹小榕老师的精心指导,紧张有序的排练,大家在表演中队形变换有致、动作整齐划一,男士们豪放粗犷,女士婉约细腻,鼓声清脆,鼓点咚咚,成为整场演出中一道靓丽的风景线。

二 2019 亚裔农历新年庆典

3月2日下午1:15,热烈喜庆的音乐揭开了庆典活动的大幕,也让现场数百名观众

瞬间进入了庆典的氛围。咚咚咚,咚咚咚... 大专联腰鼓队出现在舞台上,好似仙女下凡,立刻就惊艳全场。腰鼓声声中红绸飞舞,腾挪跌宕中现矫健身姿。现场表演的帅爸美妈们载歌载舞,青春弥漫,带动现场上气氛一片欢腾。

三 2019 年·同心晚会

同心晚会是华府地区中国大专院校校友会联合会领衔主办的大型新年文艺晚会,登上华府同心晚会的舞台就如同登上了春晚舞台。这可是腰鼓队成立后第一次在大型演出上亮相,大家是既兴奋又紧张,虽然时间短、任务急,但在邹逸清老师和队员们的共同努力下,腰鼓队如期完成了任务,为晚会呈献了一场高质量的开场节目。真正做到了“开门红呀个好模样,漫天锣鼓敲不够热闹欢畅...”

四 2020 年·中国驻美大使馆新春招待会

在大专联吕萍会长的积极推动下,腰鼓队荣幸参加了2020年中国驻美大使馆新春招待会文艺表演。从接到邀请到正式演出的短短2个月里,赛哲老师推陈出新,为不同基础的队员量身编排了适合她们的舞蹈,分组组织,加班加点排练,在使馆会议厅的舞台上,我们的队员翩翩起舞。歌声嘹亮惹人醉,大红腰鼓随人飞。欢腾的风儿吹,吹出幸福滋味。最终为招待会呈献了一场精美的表演,获得观众一致好评。

五 2023 年·同心晚会

2023 新年伊始,三年疫情终于散去。由华府大专院校校友会联合会携手韩裔、印裔、越裔主要团体联合主办的亚裔新年晚会在三年线上后重新拉开了线下序幕。三年疫情过后,这一年的同心晚会格外引人注目。腰鼓队再次担纲晚会开场任务。在吕萍会长的领导下,为开好这个场儿,赛哲老师按照唐渡总导演的要求对整个舞蹈进行了全方面编排;同时,与总导演保持经常沟通、反复磋商,对舞蹈编排做不厌其烦打磨改进,尤其融入了二重唱和合唱。赛哲老师采取网上和现场教学相结合的方式,严格要求,反复纠偏;同时得益于陈廷华、孙焰班长的得力组织,队员们个个磨拳擦掌、精神饱满。功夫不负苦心人。演出开始了。帷幕徐徐拉开,在喜庆的乐声中,腰鼓队员们舞动彩绸飘飘,敲响鼓声咚咚,惊艳

亮相,一下子就把观众拽进了节庆的愉悦气氛当中。随着一片欢快的锣鼓声,清亮高亢的唢呐声,从舞台的两侧飘出了美若天仙的红娘子,腰鼓声声震乾坤,红绸飘飘喜迎春,腰鼓队在同心晚会的表演惊艳全场观众,获得雷鸣般的掌声。

六 华府地区中国新年传统彩灯展

2023 年元宵节的夜晚,华府地区的元宵灯展在 Virginia Tysons Corner 广场举行。虽然天气寒冷,但是广场上锣鼓咚咚,热闹非凡。赛哲老师现场指导编排,临时调整队形,以适应新的舞台。大家不顾严寒,精彩亮相,获得观众们一阵又一阵的热烈喝彩。这次活动,让美国观众为中国传统文化的魅力深深震撼。

七 2023 年 Clarksburg outlet 农历新年文化节

三月十八日星期六,阳光灿烂,但气温由前一天40-50度,骤降到30度,春寒料峭,大风刮个不停。但这并没有影响参与者和观众的热情,大使馆馆笛参赞和马州参议员 Susan Lee 等领导也前来助兴,音乐一响,红绸飞舞,鼓声阵阵,腰鼓队再次精彩亮相。在队员缺席的情况下,赛哲老师重新编排队形,由陈廷华带领现场排练,我们精彩的表演让海外观众看到咱中国人过年,红绸红鞋红衣衫,吉祥如意过大年的欢乐。她们是中华文化传播的使者。

八 2023 中国驻美大使馆使团日庆祝活动

腰鼓队的业界影响力在不断扩大,社会各界的邀约渐渐多了起来。5月6号是中国大使馆的开放日,腰鼓队受邀参加使馆日表演。大使馆领导希望腰鼓队在4个小时内演出4个不同的舞蹈,这是个很大的挑战。赛哲老师带领着队员迎难而上,在第二天演出的紧急情况下,排除各种困难,完成了编排和练习。使馆日当天,庆祝活动在使馆如火如荼的展开。中国馆的观众特别多,一拨又一拨,络绎不绝。腰鼓队的亮相特别引人注目。班长孙焰、陈廷华带领队员们边练习边演出,大家不辞辛苦、临阵不乱,我们的演出多姿多彩,音乐腰鼓,舞龙,歌声,轮流登场,交相辉映。再加上威风锣鼓队为我们开路送行,简直天衣无缝,大家跳的很出色,也很尽兴。获得阵阵掌声,也受到使馆领导的高度评价。

九 2023 年 5 月 20 日·大专联黑山公园

烧烤

这一天,各大专院校校友会挂起了自己的旗帜,各个亭里人声鼎沸、美食飘香,大专院校联合会的上千校友,各方嘉宾,华府名流及社区精英聚集在青山绿水间纵情交谈,欢乐游玩。不到中午就开始做起彩排准备。腰鼓跳起来动作快,幅度大,对场地有一定要求。但这里场地小,主要是草地。怎么办?没关系。心细的老师和队员们早就准备好了运动鞋。赛哲老师一声令下,大家各就各位,一边又一遍的排练起来。下午1:00整,主亭C亭,火热的气氛中,演出开始。大专联腰鼓队首先带来了一曲热热闹闹的开场腰鼓。它的节奏铿锵,鼓声振天,气氛激昂,舞姿健美,队形变化无穷,让观众们无不为之欢呼。立刻就把本次活动引入了高潮。

十 2023 年亚太裔美国人传统月庆祝活动

亚太裔美国人传统月(AAPI Heritage Month)是一年一度的庆祝活动,旨在表彰亚裔和太平洋岛民后裔的个人和团体对美国的历史和文化贡献。这一天,腰鼓队也应邀参加,与大家一同庆祝亚洲文化。在赛哲老师与队员们的共同努力下,在“张灯结彩”的鼓点声中红火开场。精彩亮相,再显神威,锣鼓咚咚,歌舞升平,喝彩声一阵又一阵,好不热闹。弘扬了亚洲文化,促进了的社区团结。

演出之余,腰鼓队还踊跃参加了很多的社区服务活动。大专联腰鼓队的队伍,像一支轻骑兵,欢悦在华府社区的每个角落。腰鼓舞和其它舞蹈一样,能够塑造形体、提升个人气质。腰鼓队的活动宗旨是:开开心心、锻炼身体、丰富生活、服务社区。歌声嘹亮催人醒,彩绸腰鼓更振奋。腰鼓队在大专联领导下,在华府著名的舞蹈编导—赛哲老师的严格执教、精益求精下,仍将不断接受新的演出任务,仍将不遗余力地服务更多社区。

喜庆最是腰鼓,每每惊艳华府;众里寻访千百度,特别欢迎您加入。如有兴趣,请联系:副队长:陈廷华 301-802-1540 曹晓梅 301-503-8691 常务副队长:孙焰 240-654-7290 现任指导老师:赛哲 601-665-5716

供稿:大专联腰鼓队陈廷华 www.caagw.org

华府冷暖空调
专业快速,服务DC/VA/MD
电话:240-421-7363
9-153
冷暖气机 热水炉
中央空调 风管
消毒杀菌灯 车库门
维修 安装 保养
代理:
Carrier
Payne
Goodman
冷暖气新机:
零件10年保证 / 1年人工保证

方氏冷暖
Carrier Trane 9-152
240-651-9115
空调维修
冷气暖气
维修安装
质量保证
价格合理
专业中央空调

安居冷暖空调公司
Infinity Air LLC 9-147
代理多种名牌空调设备
Carrier, Bryant, Payne,
Goodman
专业技术执照
HVAC Master & Contractor License
电话:571-334-9893
Licensed, Insured

冷暖考版
冷暖气机 热水炉
中央空调 风管
消毒杀菌灯 车库门
维修 安装 保养
代理:
Carrier
Payne
Goodman
冷暖气新机:
零件10年保证 / 1年人工保证